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k. Sok szó esik mostanában arról 
hogy a mal fjuság téves utakon 

ek halad. Nem a kultura és tudomány 
iá- vivmányai érdeklik hanem inkább 
ási a technika fejlődése és a sulyos 
el- tuizásokba fajult sportszenvedély. 
eli A lelke idegen eszmékkel van igen 

sokszor telítve. szélsőséges eszme- 
m áramlatok rabjául szegődik és igen 

könnyen sodródik a bün utjára. 
Utalnak arra, hogy ma már nem 

A is megy meglepetésszámba. ha fia- 
be talkoruak bünszövetkezeteiről hall 
ül- beszélni az ember. És a társadalom 
1v- élesszemü megfigvelői sokszor így 
vi- kegyetlenül éles és szigoru kriti- 
int kát mondanak a mai ifiuságról. 
ini Lelkiválságot hangoztatnak, erköl- 

csi züllést. szellemi hanvatlást és 
J más hasonló szempontokat. Az idő 

sebb generációk felülnek a morali- 
tás paripájána és magas lóhátról 

esz. mondanak könyörtelen itéleeket a 
ele- mai nemzedékek rettenetes lélek- 

válságáról. Sok igazuk van abban, 

am amit mondanak, de valabogy még- 
zv. sem tárgyilagosak. Nem ijárnak ugy 
eca el mint a lelkiismeretes orvos. aki 
ny tökéletes kórképet vesz fel Rönt- 
neg gen-készülékével a betegség pon- 
zet, tos megállapítása előtt. Csak a tü- 
ére neteket nézik és vizsgálják, de a 
dr. kórokozó bacillusok megvizsgálá- 
lat sáról elfelejtkeznek. Mintha nem 
ga- tartanák szükségesnek annak meg 
ogy állapítását, hogy ennek a szörnyü 
elt, lelkimeghasadásnak és szellemi 
elt elferdülésnek végzetes okai van- 
itát nak. Az a döbbenetesen rossz pél- 
tbe da amelyet az elmult évtizedek 
pí- évjáratai szolgáltattak a mai nem- 

zedékek számára. aligha is mutat- 
AT hattak más utat az ifiuságnak, 
lak mint azt, ámelyen most halad. A 
ám világháboru megrázó szörnyüségei. 
De- a fegyverkezési őrület. a különböző 
la- diktaturák, a fasizmus és hitleriz-, 
ant mus elnyomó rendszerei. a demok- 
aze- rácia igazi szellemének szinte tö- 
kat héletes eltünése. a hadieszközök 
abó és hadviselési módszerek hihetetlen 
ben fejlődése és elkegyetlenülése - 
át. semmiesetre se lehetnek felemelő 

példák. Ezekből ijót és nemeset 
nem lehet tanulni. Nem lehet meg- 

30 tanulni a lélek és szellem szabad- 
isZ- ságának tiszteletét. egyik fajnak a 

ött másik iránti megbecsülését, az 
ély ember csak embernek és testvér- 
ely- nek való nézését, az igazság a jó- 
een ság a szépség és becsületesség ősi 
fel. bDarancsaihoz való ragaszkodást. 

Rossz példákat látott és lát im- 
s már évtizedek óta a felserdülő 

ujabb nemzedék és így nem csoda, 
f ha elveszti érzékét az emberiség 

igazi értékeinek tiszteletbentartá- 

oldal ára 1 le) 

.. 

1 sa. megbecsülése és áldozatos meg- zetes büneiért Erről a kor lelkívál- 
védése iránt. A tegnap évjáratai fe- 
lelősek sok tekintetben a ma vég- 

Ujabb hat rablógyiikoss got 
ismertbeTcaciuc, ajasii bandita 

Eddig 13 áldozatról tett vallomást az utóbbi időök 
legelvetemültebb gonosztevője 1 

(JASI,) Beszámolt a „Jóestét!" a 
vadállati rablógyilkosról. akit Ja- 
siban letartóztattakk Egy kutya 
vezette rá a hatóságokat a szörnyü 
bünhalmazra. A Baci-uccában fel- 
fedezett hatszoros gyilkosság és 

gyilkolása után a hatóságok teg- 
mnap este ujabb sorozatos gyilkos- 
ságokat fedeztek fel. Ezeket is 
Vasile Tcaciuc követte el. Teaciuc 
a már felfedezett büntényeken 
kívül még további hat embert ölt 

egy férfit öle meg, akinek a holt- 
testét a víz melletti homokban rej- 

(GENF.) Népszövetségi körök- 
ben tegnap az a hír terjedt el, hogy 
az olasz király levelet intézett az 
angol királyhoz az olasz-abesszin 
viszály és az ötösbizottság javas- 
lata ügyében. A levél tartalmát 
nem ismerik. de valószínünek tart- 
ják, hogy Victor Emánuel az angol 
király közbelépését kérte a kon- 
fliktus békés elrendezése ügyében. 

VIZSGÁLÓ BIZOTTSÁGOT 
KÉR A NEGUS 

Ugyancsak CGenfből ijelentik, 
hogy a Népszövetség titkársága hi- 

(BUDAPEST.) Gömbös magyar 
miniszterelnök ma reggel repülő- 
gépen váratlanul Németországba 

utazott. Gömbös a hivatalos jelen- 
tés szerint résztvesz a Göring által 
rendezett vadászatokon. Legalább 
is hivatalosan ezt jelölik meg vá- 

ratlan utazása céljának. A magyar 

Maria Sachelaresci tanárnő meg- 

meg. A javii szeltnalomn mellett 

Viclor Emanuel 

vonja vissza a csanatait. 

politikai 
tanak. 

miniszterelnök utjában Berlint is 

ságának megrajzolásánál egy per- 
cig sem szabad megfeledkezni. Egy 

tette el. A Septeoameni-uccáhan 
ahol Tcaciuc előzőleg lakott 
ugyancsak meggyilkolt egy fiatal- 
embert, akinek a holttestét felda- 
rabolta és ugyancsak a padló alatt 
rejtette el. A Cicau negyedben meg 
ölt egy Mihail nevü detektivet. A 
Soareul-ucca 17. számu házában is 
megtalálták egy fiatalember holt- 

VALL A TÖMEGGYILKOS 
Megállapították, hogv Tcaciuc kedvesének már egy év óta tudo- 

mása volt arról hogy a bandita 
többeket megölt. köztük ezt a Gh. 
Neagu nevü fiatalembert. A gyil- 

vatalos közleményt adott ki, amely 
szerint a népszövetségi iroda elha- 
tározta. hogy legközelebbi ülését 
ma vagy pénteken tartja. amikor 
is eldöntik, hogy a gyülést folytat- 
ni fogják-e vagy pedig elhalaszt- 
ják. A Népszövetséghez egyébként 
az Addis-abebai kormánytól érte- 
sítés érkezett a Népszövetséghez 
hogy az abesszin hadsereg végre- 
hajtotta azt a rendeletet. hogy 30 
kilométernyi mélységre a froutról, 

Ugyan- 
csak jólinformált körök azt jelen- 

Gömbösmaváratlanyi Berünberepült 
érinteni fogja. ahol tiszteletét te- 
szi Hitler kancellárnál. Valószínü- 
nek látszik, hogy Gömbös más ve- 
zető német palitikusokkal is talál- 
kozni fog. Gömbös váratlán ber- 
lini utazásának rendkívül 

jelentéséget tulajdont- 
nagy 

a t 
az. 

2 cluil 1938. IU. évfolyam 
szám. 

Szeptember z7. 
za 

lel közvetitésre kérte az angol 
királyt az olasz-abesszin konfliklus ügyében 

Bizottiság kiküldését kérte Haile Salassia császár 

Titulescu elnökletével ülést 

Péntek 

percig sem. 
Már csak azért sem. hogy mutas- 

sanak az ifjuságnak jobb példát. 

kos beismerte ezeket az ujabb bün 
tényeket is és kihallgatásával most 
igyekeznek tisztázni az összes gyil 
kosságok részletét. Ezideig Tcaciuc 
a hatóságok előtt összesen 13 em- 
ber meggyilkolását ismerte be 
egyedül Jasi területén. A hatósá- 
golk azonban valószínünek tart- 
ják, hogy az elvetemedett bandi- 
ta más városokban is követhetett 
el hasonló tenmészetü büncselek- 
ményeket, miután sokat utazga- 
tott. A jelek szerint Tcaciuc sze- 
mélyében az utóbbi idők legbestiá- 
lisabb rablógyilkosa került a ható- 
ságok kezére, 

tik. hogy a negus azt a kérést ter- 
jesztette a Népszövetség elé. hogy 
küldjenek vizsgáló bizottságot a 
szomáliai és eritreai frontokra. 
Beavatottak ugy tudják, hogy a 
Népszövetség a negus kérését nem 
fogja teljesíteni. 

CÁFOLNAK... 

Genfben cáfolják azt a hiírt, 
hogy Laval és Mussolini közelebb- 
ről találkozni fognak egymássa 
és személyes megbeszéléssel igye- 
keznek eltüntetni az ellentéteket. 
A helyzet még nem olvann hogy 
erre sor ikerülhetne. 

A KISANTANT ÉS BALKÁN- 

ANTANT FELFOGÁSA 

EGYSÉGES 

(GENF.) A kisantant és ballkán- 
antant állandó bizottsága tegnap 

tar- 
tott. az ülésen Benes. Rusdi Aras, 
Purics és Titulescu részletekbe 
menően megbeszélték a jelenlegi 
világpolitikai helvzetet és megálla- 
pították felfogásuk egységességét.



OESTEÉT IV. éytelya 

Marconi halálsogarai 
Politikai körökben óriási feltü- 

nést keltett. hogy Marconi szená- 
tor. a világhírű feltaláló, a rádió- 
zás atyja - ahogy általaban a 
közvélemény őt ismeri - Abesszi- 
niába utazott, hogy ott a rádiósu- 
gárzásnak egyik uj módját kipró- 
bálja. A próba arra az esetre szóla- 
na. ha a békét nem lehetne tovább 
tartani. Marconi hír szerint a titok 
zatos halálsugarakat vitte magá- 
val Abessziniába, hogy ott gyakor- 
lati kisérleteket végezzen a negus 
hadseregén. 

Ezt mondja a híradás amely bi- 
zonyára nagy meglepetést kelt a 
világ minden részében. A közvéle- 
mény azt hitte, hogy a rádió hul- 
lámai a béke és a kultura hordo- 
zói. Marconit pedig mint az em- 
beriség egyik nagy jótevőjét tisz- 
telték és most kiderült. hogy a rá- 
diózás atyja merész elhatározás- 
sal szakít multjával és a tudomány 
vértelen és becsült hőséből véres és 
háborus hőssé akar lenni. A halál 
sujtó angyalait akarja gyilkoló 
halálsugarak alakjában elvinni 
Abessziniába. 

Mondani sem kell, hogy ez iga- 
zán nem fog a dicsőségére válni. 
A tudománynak célia mindig csak 
az építő és alkotó emberi munka 
lehet. sohasem rombolás és pusztí- 
tás! És Marconi eddigi teremtő ér- 
tekü életével kerülne ellentétbe ak- 
kor, ha ezekkel a veszedelmes ha- 
lálsugarakkal Abessziniában a ne- 
gus hadseregén akarna küsérletez- 
ni. Hiszen az abesszinek éppen 

olyan emberek. mint az olaszok és 
megdöbbentő dolog volna. ha még- 
is mint a kártékony férgeket akar 
nálk őket elpusztítani a gyilkos ha- 
lálsugarakkal, És ha ez a terv var 
lóra válnék, akkor kétségbe kel- 
lene esni azon, hogy milyen mély- 
re tud esni az emberiség, hogy a 
harcviselésnek ezeket az emberte- 
len módjait és eszközeit is megen- 
gedhetőnek tartja. Mintha a srap- 
nel. a bomba, a veszedelmes gázak 
nem volnának elegendő mérték- 
ben pusztító hadieszközök. Talán 
remélni lehet mégis. hogy Marconi 
az utolsó pillanatban meggondolja 
magát és nem fogja a gyilkos ha- 
lálsugarakkal való kisérletezéssel 
és az abesszin hadsereg elleni fel- 
használásával örök időkre meggya- 
lázni a nevét. Mert ha mégis ezt te- 
szi, ugy ki kell őt törölni az em- 
beriség jótevőinek büszke névsorá- 
ból és tudomásul kell venni, hogy 
a kultura javát szolgáló tudósból 
kérlelhetetlen és könyörtelen em- 
berpusztító lett. akinek minden 
eddigi érdeme elhalványulna 
ujabb „sötét" szereplése mögött. 

............ 

- KUTÉPITÉS KÖZBEN FÖLD 

OMLÁS TEMETTE MAGA ALÁ A 
MUNKÁSOKAT. Botosaniból jelen- 
tik: Mihail Leonte gazdálkodó Gh. 
Zaloneanu és Jon Leonte társasá- 
gában kutását végzett Dumitru 
Jon földmüvesnél, Eddig ismeret- 
len okból a kiásott föld egyrésze le 
omlott és a három embert maga 
alá temette, A segítségükre setők 
azonnal a mentési munkálatokhoz 
láttak és mindhármukat kiásták a 
föld alól. Mihail Leonte már csak 

holtan került elő, mig két társa su- 
lyos sérülésekke! szabadult meg A 
csendőrség most igyekszik fszaz- 
ni a szerencsétenség öÖsszes körül- 
ményeit. 

árainkról. Finom italok 
Koszt kihordásra is 

KuUN MÁATYÁS FIA R. 
clu Calea Marechal Foch Ni. z 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
álatára. - Specialisták vagyunk: a céláruk- 
an, látszerészetben, borotva 

köszörülésben, orvosi 
misere ásábam. 

enoa 

Felmentették a fogászt, 
akit hanyagsággal vádolt a szelens 
CLUJ,.) Érdekes ügyben hozott 
felmentő ítéletet ma a törvényszék 
illetékes tanácsa. Még tavaly Nagy 
József fogászhoz beállított 
Elemér és fogat huzatott. A huzás 

Szács 

után nem mutatkozott többé. de 
négy nappal később sulyos fáj- 
dalmakról pamaszkodva fölkereste 
dr. Mátyás Mátvást, a kitünő ope- 
ratőrt: A Parkszamatóriumban az- 
után megállapították. hogy infelk- 
ciót kapott és csak hosszas keze- 
lés után lehetett megmenteni. 
Szács leletette Nagy ] ázse ; 

fogászt és kártérftést követelt 
mai tárgyaláson a bíróság bué 
ként hallgatta ki dr. Mátvást. aki 
eskü alatt igazolta, hogy Szács 
Elemér a foghuzás idején szifiliti- 
kus bajban szenvedett. Ez volt a 
magyarázata amnak hogy a fog- 
huzás következtében infektálódott. 
Nagy Józsefet tehát semmiféle 
mulasztás nem terheli: A bíróság 
a tanuvallomás alapján felmen- 
tette Nagy Józsefet a vád és annak 
következményei alól. 

Jó lenne már pon et enni 
az albaiuliai operett kivégzés' 

ügye utánmn 
(CLU) Szeptember 27-én egy 

rég vajudó bünper után kell pon- 
tot tennie a helyi ítélőtáblának- 
Emlékezetes; hogy hat év előt Al- 
bajulián egy lopási ügyből kifolyó- 
lag Munteanu rendőrtiszt és társai 
egy ravasz cigánnyal operettszerü 
kivégzési jelenetet rögtönöztek. 
Bekötözték a cigány szemeit és 
azzal rémítették meg hogy most 
agyon fogják lőni. A hatás kedvé- 
ért egy revolyert is elsütöttek és a 
szegény cigány rémülten zuhant 

bele abba a gödörbe, amelyet állí- 
tólagos sírgödreként ástak még a 
számára. Persze mindez csak ijesz- 
tésül történt, A dolognak azonban 
kellemetlen fináléja lett. Dr. Mun- 
teanu és reáta amm az 

meélhető tehát, hogy. 

eljárás s bírósák elé erültek és 
immár hat éve. huzódik az ügyük. 
A rendőrtisztek nmős, családos em- 
berek. évek óta várják, hogy visz- 
szakaphassák fegyelmi uton el- 
vesztett állásukat. milután az ügy- 
ből kifolyólag azonnal felfüggesz- 
tették őket az állásuktól. És az el- 
intézés még mindig késlekedik, 
pedig meggondolatlan tréfájukért 
az elmult hat év alatt a felfüggesz- 
téssel, a fizetésnélküliséggel és a 
sok torturával ugyancsak meg- 
bünhődtek. szinte azt mondhatni 

hoegy mindent levezekeltek. Re- 
a szeptember 

27-iki tárgyaláson végre pontot is 
tesznek a tengeri Migyővá nőt his- 
toria után. 

APRÓHIRDETÉSER : Szavanként 1 Lel, vasla- gabb betüvel 2 Lei. leligés, vágy cim- 
nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

HHirdetéseket eazepi megjelenésre dl. e. 11 óráig, 
vasárnapi számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Hivatalos árva reggel 8 órától este 7-ia 

KÜLÖNFELEK 
ELVESZETT vasárnap délután 

egy piros fényképalbum a Károly- 
parkban. Kérem a megtaláltó, ju- ! 
dlom ellenében juttassa el a ki- 
adóba. 

ELVESZETT a Sétatéren vagy 
Gigöresen uton egy csomóban le- 
5 pereres számla Kérem a meg- 

iala őt jutalom ellenében juttassa 
el Grigorescu 58. alá. (t 2271) 
GYŐZŐDJÖN meg mindenki 

milyen kitünő házikoszt kapható 
a Pata 3. alatti uj konyhán, (8165) 
FIGYELEMI Akar-e ön jól és 

olcsón kosztozni? Akkor jöjjön a 
Cal. Reg. Ferdinand 145. sz. alá 
már 700 lejért kaphat havi abo- 
nomát. Győződjön meg olcsó 

pontos 
kiszolgálás. 
kapható, Szíves pártfogást kér 
siklodi Lajos fulajdonos. tsi5) 

(f 2268)! 

KOMOLY kézizálogokra kölcsö- 
nöket közvetítünk MERCATOR" 
Cal, Victoriei 20. (f 2270) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! A 

legujabb divat szerintt modelek, 
menyasszonyi fálvoltűzést és bár- 
milyen anyagból kalap átalakítá- 
sokat pedánsan szolid árakon ké- 
szítek, EMMA kalapszalon. Reg. 
Ferdinand 13. az udvarban. (8426) 

PERFEKT varrónő olcsón vál- 
lal mindenféle női angol. francia 
munkát, fehérnemüt, füzőt és 
gyermekruhavarrást Házhoz is 
megy, Cimeket Fitogástalan mun- 
ka" jeligére a kiadóba Ugyanott 
két izr. leány lakást esetleg teljes 
ellátást is kaphat. ((f 2074) 

SAJÁT ÉRDEKE, hogy ruházati 
és egyéb vásárlásat nálunk eszkö- 
zölje „COMISION LA CREDINTA 
Piata Unírii 18. kapualatt. (8225) 

TUDJA ÖN? hogy felesleges 
holmit legjobban értékesítheti 
Comision la ceredintá" Pilata 
Uniríi 18 kapu alatt! 

Előtte: 

lemezel. 

(8416) 

szhaz é és MoZI 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA. 

Péntek fel 9: LILIOM. Előtt, 
UJ ÉPÜLET A RÉGI HELYÉN. 

Szombat 9: A SZENTLÁSZLAI 
VŐLEGÉNY. Eredeti népszínmi, 
táncokkal és dalokkal. A torda. 
szentlászlói földmüvesek ének- és 
tánckarának részvételével. Ragyo- 
gó uj kiállításban. Premier-bériet 
2. szám. 

Vasárnap délután 3: BOB HER. 
CEG. (Solymosán Magdával.) Olcsó 
helyárakkal. 
Vasárnap délután 6: LILIOM 

UJ ÉPÜLET A RÉGI HE. 
LYÉN. 

Vasárnap 9: A SZENTLÁSZLAI 
VŐLEGÉNY. 

Hétfő 9: A SZENTLÁSZLAI Vő. 
LEGÉNY. 

Keddtől: 120-AS TEMPÓ 

ROvA! MOZGÓ MUSOR 
Csütörtökön szenzációs premier 15 
és 20 lejes helyárakkal: BA. 
BOONA. Legujabb világhirü jour- 
nal. Előadások kezdete: 3. 5, 7és 
9 órakor. 

.. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön: 

Emil Jannings grandiózus színészi 
alakítása A KÉT KIRÁLY. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön: 

2 film egyszerre: I. SZERELEM 
FARSANGJA. Strausz operett, Her 
mann Thimig Lien Davers. - II 
HALÁLOS SZERELEM, dráma 

Frances Dee. Gene Ravymond. Elő- 
adások kezdete 3, 6 és 9 órakor. 
Helyárak 7 és 10 lei. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUsSoRA: 

Csütörtökön. pénteken, 
baton 6 és 9 órakor dupla müsor: 
Égy helyár: L A VÉRENGZÉS 
Izgalmas cow-boy és indián film 
Főszerepben: Richard 
les és Ann Dvorar. 
KIRÁLY. Harold Llovdnak leg- 
ueb vigjátéka. Helvárak: 10 és 

Radió 
PÉNTEK. szeptember 2727 

BUCURESTI. 13: Lemezek. 13,52 

Lemezek. 14.30: Lemezek. 18: Rá- 
diózenekar. 23: Vendéglői zene. 24: 
Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna. utá- 
na hanglemezek. 11: Hirek. 11,20. 
Időszerü apróságok, 12: Pázmány 
Pétler Tudományegyetem jubileu- 
mi ünnpeségének megnyitása 17 
Országház kupolacsarnokából. 
13,25: Zenekar. 13.45. Hirek. 
15.40: Hirek. 18: Cigányzene. 18,35. 
Sportközlemények 18.50: Hangle 
mezek. 20,20: Ének zongora kisé - 
rettel. 21: Ralon nóta, Gyallay D0 
mokos színmüve a Studióból 
22,.45: Hirek. 23.10: Angol nyelvi 
előadás. 23: Cigányzene, 1,05: Hi 
rek. 

BUDAPEST II. 18,40: Cigányze 
ne. 19.20: Balalajkazene- 20,35: 
Előadás. 21,05: Szalonzene. 1.16: 
Hirek. 
BÉCS. 21.20: Szalonlemezek 18. 

Szórakoztató zene. 15: Klasszikus 
17.10: Dallemezek. 20.301 

Obera. 23.20: Zongora számok. 24 
Kamarazene. 
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a . .a eelyem JÓESTÉT! 

A: í e semi b fesfő 
lőtte, ,e8 , 9 

mást, mert e, egyedül , 
ZLAI ( 
nmi, 

CZzINK: ZINK k- és e 
1gyo- 

érlet 

1 Egykor es most... 

Amikor a nyelvvizsga mé HE. ; 

Iismeretlen fogalom volt 
(CLUJ.) Érdekes könyv került kül. munkában megöregedve és Azt hisszük, ehhez nem kell kü- 

a kezünkbe a napokban. Nem re- akár éhen is halhatnak. lön kommentárt fűzni, de ne fe- 
gény, se nem történelmi munka, de De térjünk vissza az elme- és lejtsük el azt sem, hogy ez a 70 ro- 

x kisebbségi szempontból annál na- ideggyógyászati klinika személy- mán alkalmazott csak alatcso- 
er 15 gyobb jelentősége van ezekben a zeti nyilvántartási könyvének ada nyabb állásban volt. De nemrég 
BA. mai nyelvvizsgás és kisebbségi al- taira. halt meg a klinikák főportása, akki 

jour- kalmazott elbocsájtási időkben, BESZÉDES SZÁMOK a magyar világban is ugyanazt az 
7 és , . Az 1907-1910-es években egye- állást töltötte be román létére. A könyv címe: "Az elme és ideg- 1 az ideggyógyászti klinkán ; 

gyógyászati klinika személvzetnyil több, mint hetven fomán nemzeti- És Hatieganu Gyula. Tatar, Goia 
ta vántartási naplója" - 1907-től ségü alkalmazott ! volt állásban orvostanárok, meg a többiek. akik 

1910-ig. Lapozgatunk benne és És vonjunk most párhuzamot a magas állásokat töltöttek be a kii- 
nész , megakad a szemünk azon a sok ro mostani 44 kisebbségi alkalmazott nikákon és az egyetemen, hol ma- 

mán neven. amely az alkkori sze- elbocsájtása között Meglepő fel- radnak ettől a számtól? Senkinek 
mélyzeti nyilvántartásban szere- fedezést teszünk Ugyanakkor, nem jutott eszébe nyelvvizsgára bo- 

A pelt Azt hisszük, nem lesz érdek- amikor az összes klinikákon nincs Csájtani őket. Sem a román ápoló- 
telen egy kis statisztikát összeállí- bb. mint 50—-60 kisebbségi alkal- kat sem az orvosokat. Otr csak 

LEM , ani ennek a nyilvánartásnak 2Z mazott. a magyar impérium úd eje egy volt a fontos. hogy megfelelt-e 

Her , alapján. akkor. amikor a helyi alatt, amint a statisztikából is ki- hivatásának, vagy sem? 
-II egyetem rektorátusa több. mint 44 tünik, egyedül az ideggyógyászati Mi sem kérünk többet az elbo- 
ámma. kisebbségi alkalmazottat bocsátott könikán me ghaladta a román csájtott kisebbségi alkalmazottak 

Elő- , l alkalmazásából, minden további anyanyelvü alkalmazottak száma mnevében, csak olyan elbánást. mint 
akor. , ielégítés nélkül, e t, elsejei d az összes klinikáikon jelenleg októ- amilyenben a románoknaik volt ré- 

mmmal Huszonőtharmánc évi be eleté ikajmarásban jevő azük az egyetemi kinikalon a szolgálattal biró, munkában meg- kisebbeégek létszámát l magyar impérium ideje alatt, 
A: öregedett családapákat tettek ki az 
zom- mocára, egyik apról a piik ; 
üsor: Nyugdíjjogosultságuk is volna eze ; 

DBDofránroktól hangos cstérőt-esférc 
i gtekatteg, atádttákel nitorbiciklisiák kiubja me- rendezné. mint ahogy ezt az elbo- 
k csátott alkalmazottak jogosan kö- a m ; 
leg vetelhetik, azt írja a felmondó le- (CLUJ.) Nincs a világnak az a ( motorbiciklisták klubia 

10 és vélbe, hogy ők tegyék meg a kellő metropolisa, ahol több klub müköd nemcsak a tagok létszámában, 
lépéseket a nyugdíj-jogosultságuk me. mint Erdély „kincses" főváro- hanem a botrányok króniká- 
rendezése végett. Mindnyájan tud- ában. Ördög tudja, hogy a pokol " jában is vezetőszerepet játszik. 

; juk, hogy mit jelent az: Lépéseket melyik zugából bukkannak elő, Nincs az a nap. amikor a klub 
tenni kisebbségi alkalmazottnak de kelendőségüket mutatja, hogy termei ne visszhangzanának 
a nyugdíi-jogosultság elismeréséért. majd minden héten ujabb és ujabb a hangos botrányoktól, ami 
A nyugdíjtörvény rendelkezései kiubnyitásokról hallunk. Akg van] feltétlenül beavatkozásra kell 
szerint amikor egy alkalmazott- már egyesület városunkban mely- késztesse a hatóságokat. ak joga van nyugdífira. az illető nek ne lenne „pazar" és -világvá A botrányok előidézésére a klub- 18,52 hivatalnak. vagy intézetnek auto- rosias" klubja az obligát "toti"-val vezetőségnek az a minőstíhetetlen 

matikusan kell megindítania a és bakkarattal felszerelve. és szabályellenes eljárása szolgál- 
e2 nyugdíjazási eljárást. A jelen eset- Kevés összeköttetéssel hamar tat okot. hogy 

ben ez nem történt meg és így a meg lehet szerezni a klubnyitás- kéteserkölcsü egyéneknek szol utá- nyelvvizsgán megbukott és elbocsá- hoz szükséges miniszteri engedélyt. gáltat ki tagsági igazolványt, 

120 t klin kai kisebbségi alkalma- Csak címet kell adni az ügy- akik viselkedésükkel nap-nap 
mán z0 Haknak bírói uton kell énvénye- nek és méhányezer lei alaptő- után hangos botrányok hősei. 
iler teniök a jogaikat Ez pedig azt két kell összehozni. Felhivjuk a klubok ellenőrzésé- 
az elenti, hogy hosszaua hónapokig, A vállalkozók nem csalatkozhat- re hivatott ügyészség figyelmét a ssetleg évekig kell várniok. amig hak számításaikban. mert minden Moto Club Romana helviségeiben 
üret folvósítják számukra az őket jo- Kiuk iránt nagy az érdeklődés. A uralkodó állapotokra és kérjük. 
55 osan megillető nyugdíjat. És ad- tagok" a kora esti óráktól a késő rendelje el a kiub tagjainak kon- 
nele di ott állanak minden kereset nél hajnali órákig ott szoronmgamak iz- trollálását. mert 
kisé gatottan. gyöngyöző vereitékkel a tisztátalankezü gyanus alakok 
P0 toti- és bákkatntnsztalok körül. ülnek estéről-estére a klub 
altCipőkeci 7,i A legnagyobb érdeklődéssel a Rejátákasztalainál és hidegvérrel 
yelvi és gyermek) gal-kávéház és bár különtermeiben dobálóznak az ezresekkel. 
Hi s0 Lei elhelyezett Moto Club Roman büsz ! Hogy kik ezek az alakok és miből heti részletre kaphat kédkedhetik. Legtöbb tagot szám- ] veszíthetnek esténként sulvos ezre nyz 2Pantofaria", Calea Traian 14 lál a klubok konkurrenciájában, A ! ket, az rejtély előttünk. 
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Keresse fel az ujonnan megnyilt 
a a a zztőllkáéaa uaim szfóú .. 

ruházát, Heg. Maria 

Töltőtollát 
ha rossz, becseréljük, vagy meg- 
javitjuk eredeti alkatrészekkel. 

Elhasznált arany tollhegyeket 
cserélünk. Töltőtollát dijtala- 

maunl megvizsgáljuk. 
Egyedülálló töltőtoli szaküzlet: 

Fehér- irágépnállalat 
Cluj, Str. Regina Maria 2. 

Magya: gazdaifjak 
kihalígatáson 
Mussolini előtt 

(RÓMA.) Az olaszországi tanul- 
mányuton levő magyar gazdaifjak 
tegnap kihallgatáson jelentek meg 
Mussolini előtt a Palazzo Venezián, 
Mussolini hosszasan elbeszélgeteti 
a magyar gazdaifjakkal. majd vil- 
lásregelin látta vendégül a magyar 
föld fiait. Bucsuzáskor ezeket mon 
dotta Mussolini a magvar fiuknak: 
„Ha haza mennek. ne azt mond- 
ják, hogy uj barátja vagyok Ma- 
arországnak. Csodálom becsü- 

löm a magyar népet. Lovagiassága, 
vitézsége régóta barátjává avatott. 
Meghatódottan figyelem a magyar 
nép bámulatos hidegvérét s azt, 
hogy nem tört meg a méltatlan 
sorscsapások alatt. Remélem. eljön 
majd az idő. amikor Magyarország 
megtalálja jogos igazságát." 

Fehivás állampolgár- 
sági ögyben 

Figyelmeztetjök miadazokat 
akiknek állampolgársági ügyük 
még nincs elintézve, vagy az állam 
polgársági listákból kimaradtak, 
hogy a legujabb miniszteri rendelet 
alapján e hó 30-ig az illetékes ke- 
rületi kapitányságnál feltétlen je- 
lentkezzenek. 
A város közigazgatási kerületi 

kapitányságánál (Circumscriptia 
Administrativa, hivatalos óra dél- 
előtt 8-2) bemutatandó a születé- 
si bizonyítvány, vagy a házassági 
anyakönyvi kivonat, A jelentkezési 
határidő lejár 1935 szeptember hó 
30-án hétfőn délben. Lévén ez az 
utolsó határidő, jelentkezzen saját 
érdekében mindenki. akinek nin-" 
csen állampolgársági igazolványa 
még akkor is. ha az utólagos be- 
írás végett kérvényeket már adot! 
volna be. A jelentkezés teljesen díj 
mentes. A Magyar Párt irodája (P. 
Unirii 22. I. emelet) délelőtt 9-1 
és délután 4-7-ig készséggel nyujt 

bővebb felvilágosítást bárkinek. atka era 

- TILOS KÜLFÖLDI SZENET 
HASZNÁLNI. A kereskedelmi és 
iparügyi minisztérium az összes 
hatóságoknak szigoru rendeletet 
kézbesített, amelyben megtiltja szá 
mukra, hogy jövőben a fütés cél- 
jaira sziléziai vagy más külföldi 
származásu szenet használjanak. 
A rendelet nyomatékosan az alá- 
rendelt hatóságok figyelmébe ajánl 
ja. hogy mindemütt, elsősorban is 
belfőldi származásu szenet kell 
használni., 

Uj üzlet! 



F. A. Oliver regénye 
70. 

- Az enyém: Jim Cox - mon- 
aotta a másik ép oly egyszerüen; 
- és most előre! Maradjon min- 
dig szorosan a fal mellett! - is- 
mételte Jim Cox. - Maijd ha tul le 
szünk a szentkép kis lámpásán ak 
kor én is átjövök a másik oldalra. 
De nekik nem szabad látniok még 
az árnyékunkat sem. Tehát rajta. 
Lassan elindultak. György a kö- 

nyökével érintette a falat. nehogy 
akarata ellenére eltávolodjék tőle. 
- Stopp! - sugta Jim Cox né- 

hány lépés után, 
- Mi baj? , 
.- Várjon csak egy pillanatig 

Oh. most már tudom, itt még egy 
szegény bünös fekszik. Ne moz- 
duljon. Harrison, elhelyezem ezt is 
ugy, mint a másikat. Ugy ni. Ha a 
gazok nem botlanaik bele e két 
akadályba- akkor átkozott bal- 
sors üldöz. Na de most. Számoljon 
tizenötig és bármi történik is egy 
hangot sem. amig én nem lőttem. 
Előrel , 

György engedelmeskedett. Mi- 
után néhányat lépett. belátta, hogy 
milyen okos dolog volt az agyat 
számlálással foglakoztatni, A raj- 
ta uralkodó feszültség testének 
minden pórusából kisajtolta a ve- 
vrejtéket. Észre sem vette. Egész fi- 
gyelme a körülbelül husz-harminc 
lépésnyire pislogó lámpa fényére 
irányult. A szemével ugyszólván 
beszivta a fényt, amint előrehajol- 
va és begörbített térdekkel feléje 
iparkodott. Amikor hétig szám- 
lált meg tudott különböztetni 
néhány árnyszerü alakot; ezeki 
mozdulatlanul vártak és mintha 
belemeredtek volna a sötétségbe. A 
fáklyák csak néhány galyból állot- 
tak, ezek nyilván nedvesek voltak 
és inkább izzottak és füstölögtek, 
semmint világítottak. A tizedik lé- 
pés után világosan meg tudta kü- 
lönböztetni ellenségeit. Négven vol 
tak az ucca azon oldalán. ahol ő 
járt a másikon egy jól megtermett 
néger ment, aki az ízzó ágat vitte 
és szorgalmasan csóválta, hogy 
fölélessze. 
- Coxnak igaza van - gon- 

dolta magában Gyöngy, - fel akar 
nak bennünket hajtani azokhoz- 
- Mélyen lélegzett, még kettőt lé- 
pett és nem volt lehetséges tovább 
rejtve maradnia, 

t Folytatjuk. 
ezec mmam 

- EGY KINAI TARTOMÁNY A 
SZOVJETHEZ AKAR CSATLA- 
KOZNI. Tokióból jelentik: Sang- 
kiang tartomány lakossága elhatá- 
rozta. hogy csatlakozik a Szovjet- 
Unióhoz. Az elhatározás ugy a ki- 
nai, mint a japán közvéleményben 
hatalmas megdöbbenést váltott ki 
- UJ REPÜLŐREKORD. Wa- 

shingtonból jelentik: Benjamin 
King mérnök megdöntötte a vizire- 
pülőgép magassági világrekordját. 
A mérnök gépével 4876 méter ma- 
gasságot ért el. 

JÓESTÉT! 

PORT 
Október 2-6 között rendezik mes 
az országos tenniszbajnolksádokat 
(CLUJ.) Romána országos tenisz 

bajnokságait október 2-6. napjain 
Bucurestiben rendezik meg a TCR 
pályáin a következő számokkal: 
L és II. oszt. férfiegyes és női- 
egyes, férfi és nőipáros vegyespá- 
ros. Nevezések szeptember 30-ig a 
következő címre küldendők: Ób. 
Lichiardopol, Str. Cogalniceanu 

44, Bucuresti VI. 
A bajnoki versenvyekre a cluji 
kerületből a hölgyek közül Terno- 
vicinét. Hossu Joet és Barabássyt, 
a férfijátékosok közül Gábort, 
Pusztayt, Wartenberget, Benede- 
ket és dr. Farkas Ernőt hívták 
meg. 

Kijelölték a vasárnapt figamérkőzések biráit 
(BUCURESTI.) A vasárnapi liga 

mérkőzésekre a központi bíróbi- 
zotjság a következő bírókat küld- 
teki: 
Juventus-NAC: Klein Károly 

Braila. CER-Románia: Xifando 
Bucuresti. AMTE-Glora: P. Mur- 
gu Timisoara. Universitatea -Ri- 
pensia: Ceaureanu Bucuresti. Cri- 
sana-Unirea Tricolor: B. Bársu 
Bucuresti. Kinizsi -Venus: Morar 

Teofil dr. Oradea. 
A B-ligában a KAC-CFR Ora- 

dea mérkőzést közös kérésre Sal- 
van Virgil mérök, a timisoarai 
ILSA-Jiul mérkőzést Muresan 
Anton, a satumarei Olimpia- 
Phönix meccset Milivoi. az onra- 
deai Törekvés-Victoria ménkő- 
zést dr. Ciurel Hie a baiamarei 
Tricolor-CFR Clui mérkőzést 
Jova Oradea vezeti. 

Szeptemter 12-ikén éjfélkor kötött bázasságo 
Perey, a világ legjobb amatőr tenniszjátékosa 
(NEWYORK.) Fred Perrv (an- 

gol) a világ legjobb amatór teni- 
szezője szeptenmber 12-én házassá- 
got kötött Helen Vinson holly- 
woodi filmcsillaggal. (Inkább szép, 
mint nagy csillag) Az esküvői 
társaság Harrisonban, Newyork 
kis szomszédvárosában hatalmas 
ünnepi vacsorázást csapatott 
majd kevéssel éjfél előtt kiki sa- 
ját autójában felkerekedett a leg- 
közelebbi anyakönyvvezetőhöz. Az 
anyakönyvvezetőt rendőri segéd- 
lettel felverték álmából s a házas- 
ságkötés percek alatt, hatalmas 

Elotasitották 
a Romaníia óvását 

(BUCURESTI.) Mint ismeretes, 
a Románia megóvta a vasárnapi 
Gloria ellen elvesztett nyárkőzését 
azon a címen. hogy a Gloria győz- 
tes gólja a bíró által indokolatla- 
nul meghosszabbított játékidőben 
esett. A liga intézőbizottsága az 
óvást elutasította azon indokolás- 
sal. hogy a bíró hivatott egyedül 
arra, hogy megállapítsa a játék- 
időt 

A MAGYAR válogatott labda- 
rugócsapat legközelebbi mérkőzé- 
sét oktőber 6-ikán Bécsben játsza 
az osztrák válogatottal 

A ROMANIA-CFR ligamérkő- 
zést vasárnap délelőtt 11 órakr 
játszák le a bucuresti Venus pá- 
lyáján. 

gyorsasággal megtörént. (Azért 
kellett sietni, mert a házasságkő- 
tési aktusnak - különös tekin- 
tettel a babonára - még 12-én 
kellett megtörténnie. A ikövetkező 
nap ugyanis 13-ika és péntek volt.) 

Iit említjük meg, hogy Perry ma 
26 éves és - nem volt labdaszedő. 
Atyja munkapárti képviselő volt. 
az azonban tény. hogy Perry ifju- 
korában - atyja régi képviselő- 
sége ellenére is - boltosinasként 
tevékenykedett Teniszkarrierje 
elején atyja hatalmas áldozatokat 
hozott fia fejlődése érdekébemn. 

...... 

RÓNAY KILÉPETT A NKNAC- 

BÓL. A zöld-fehér csapat 15 éven 
át volt kitünő csatára kilépett a 
NAC-ból és Craiovaba utazott 
ahol játékos és edző lesz a Crai 
Jovan csapatában. 

TEKE-SPORT 
BUDAPESTEN a magyar szóö- 

vetség vasárnap tartotta meg első 
évi tisztujító közgyülésétt melyen 
elnökké vitéz Tóth András dr.-t. 
ügyvezető elnökké pedig ifj. Daj- 
kovich Imre adr.-t választották 
meg. A közgyülés Usetty Béla dr-t, 
az MLSz elnökét tiszteletbeli tag- 
gá választotta. 
Az országos egyéni és csapat- 

bajnokságokat román mintára ok- 
tóberben rendezik meg. mikor is 
osztrák-magyar válogatott mérkő- 
zést is tartanak 

Csütörtökön, pénteken, 

Két szenzáció! 

Str. Váii 7- Munkás-Mozgó - Tel: 171 

Izgal -boy és indián film. Fősz.: I. A VÉremázés. eema ázmems aa ann ,ore 

szombaton 6 és 9 órakor 

Egy helyár! 

Főszerepben: Harold Lloyd- 
nak legujabb vigjátéka. II. Kandur király. 

SÜLET f. hó 29-én. vasárnap a 
Bükk-erdei turistaházban turista. 
gulyásnapot tart amelyre ezuton 
is meghívja a társegyesületeket, a 
EKE tagjait, barátait és a termé. 
szet kedvelőit. Ez alkalommaj kö. 
zös kirándulást is vezet az EKE, 
Bükk-erdő szebb helyeire. Indulá 
az EKE (Str. Matia 4.) elől reggel 
8 órakor. Utirány: Turistaház, B 
lascu (Majláth-)kut. Bükki gerinc. 
A kirándulást a turista szakosztály 
elnöke vezeti. aki utközben magya. 
rázatokat is tart 

() A GYOPÁR turista csoport 
értesíti tagjait, hogy vasárnap 
29-én gyalogos turát rendez. Ut. 
irány: Leányvár. Dumbraván ke. 
resztül a Bükki-menedékházhoz, 
hol részt vesznek az EKE által 
rendezett gulyás ebéden. Indulás 
a vármegyeháza elől reggel 7 és 
fél órakor. Vezető Topai Miklós. 
smzeosekokogyosozozassmoz 

Társadalmi élet 
0 HA JÓL AKAR MULATNI, jöj- 

jön el a Ref. Bethien Gábor Dalkör 
szeptember 28-án, szombaton este 
a Református Férfiszövetség (Bra- 
tianu-ucca 24. sz.) összes helyisé- 
geilben rendezendő szüreti báljára, 
Kitünő muzsika és remek büffé 
várja a mulatni vágyó közönséget, 

Meguajbódott külsővel 
várja a magyar szin- 
ház ünnegélyes évad. 

nyitóját 
(CLUJ.) Hónápokon keresztül 

nagy erőfeszítéssel és hatalmas 
iramban folytak az átalakítási 
munkálatok a cluji Magyar Szín- 
házban, Tegnap azután, amikor a 
munkások az utolsó simításokat 
végezték és már kialakult a szín- 
ház uj képe. dr. Kádár Imre bemu- 
tatta a sajtónak az uijjászületett 
Magyar Színházat. A bemutatón 
jelen volt a Színpártoló Egyesület: 
gróf Bánffy Miklós, dr. Grois Lász- 
ló. báró Bornemissza Elemérné, dr 

Jelen Gyula. dr. Darkó Ákos, dr 
Ferencz József, Hexner Béla dr. 
Kopár Gerő, dr. Óváry Elemér. dr. 
Szeghő Imre dr. Tusa Gábor, dr. 
Ujválrossy Miklós. dr. Vásárhelyi 
János, dr. Vékás Lajos és Prutsy 
László is. 

Dr. Kádár igazgató legelőször 
megmutatta a színháznak a Sza- 
mos melletti részét, amelvet a víz 
alámosott és szükségessé tette, 
hogy tiz m mélységbe hatolva, vas- 
traverzekkel alátámasszák a fala- 
kat és elszigeteljék az ujabb alá- 
mosásoktól. Ezután az előcsarnok 
megtekintésére került a sor. ame- 
lyet nagymértékben kibővítettek 5 
teljesen ujracementeztek. A néző- 
tér felett impozáns ui csillár dí- 
szeleg, köröskörül pedig homályos 
modern lámpák. A földszint zsölye 
üléseit és támlásszékeit kipárnáz- 
ták. a többi székeket pedig átfestet- 
ték. Az összes falakat is frissen 
meszelték. A színházon még min- 
dig dolgoznak. még mindig csattog- 
nak a kalapácsok és a munkások 

serege azon igyekszik, hogy csütör- 
tökön este átadhassák a termet 4 
nagyközönségnek. az ünnepélyes 
évad-megnyitón. 

IV. évfolyaam 

TURISZTIRa 
0 AZ ERDÉLYI KÁRPÁT EGYE 
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". etolyam JÓESTÉT! 
A Magyar Szinház 
megnyitó diszelőadása 

csütörtökön pontban félkilenckor 
Ma este fél 9 órakor díszes kül- 

sőségek között nvilnak meg a 
Magyar Színház kapuii Az elő- 
adás. amelynek helyeit legnagyobb 
részben előjegyzésben foglalta le a 
közönség, pontosan kezdődik. Az 
igazgatóság nyomatékosan kéni a 
pontos megjelenést. mert a füg- 
gönyt félkilenckor felhuzzák. 
Ugyancsak kéri az igazgatóság, 

hogy aki teheti. öltse magára ün- 
neplő ruháját a díszelőadás alkal- 
mából, amely a kisebbségi közélet- 
nek fontos ünnepi eseményve lesz- 
A sok száz uj égővel, hatalmas uj 

csillárral, a páholvy-sorokon elhe- 
lIlyezett pazar nejtett világítással a 

fényárban uszó, végig tükrökkel 
borított folyosókon a város egész 
társadalma fog találkozni. 

A díszelőadás müsorát a zene- 
kar nyitánya vezeti be. ezután Vá- 
sárhelyi János dr. ref. püspökhe- 
lyettes mond ünnepi bevezetőt. Uj 
ház a régi helyén címen alkalmi 
játék következik ezután. amelyben 
a színház minden tagja kivétel nél- 
kül megjelenik a színpadon. Tiz 
perc szünet után kerül sor a Li- 
lom előadására. amelynek máso- 
dik képe után három perc, ötödik 
képe után 5 perc szünet lesz a töb- 
bi képek minden megállás nélkül 
következnek egymásután. 

ruhára téllikabátra Cipőre 

van szüksége? Férfit, nőt, gyermeket 
legolcsóbban felöltöziet 

A R K-áruház, Strada Baritiu 6. sz. 

Egy aluji mérnükszenzáriós élményeiatsi- 
hágói husfeldolgozó trüszt szalgálatában 

Botrányos egészségügyi állapotok 
az amerikai huskoözpontnál 

(CLUJ.) Társaságban találkoz- 
tam N. P. ménnökkel, aki a csiká- 
gói vilagkállításra ment ki Erdély- 
hől Észak-Amerikába s hosszabb 
időt töltve ott, csak néhány nap- 
pal ezelőtt érkezett ismét haza vá- 
rtosunkba. A beszélgetés folyamán 
megkérdeztem a tehetséges fiatal 
mérnököt, hogy általában mikép- 
pen érezte magát Csikágóban, a 
gangszterekről világhires amerikai 
városban, 

- Igaz-e hogy amikor egy autó- 

gumi kipukkad az uccán. hát az 
emberek csupa megszokásból is. 
magasra emelik a kezüket? - kér- 
deztem. 
- Oh, dehogy! Csikágó már ré- 

gen megszünt a banditák városa 
lenni. Erre az időre a csikágói pol- 
gárok csak ugy emlékeznek mnit 
valami rossz álomra és ez a hatal- 
uns metropolis ma is ugyanaz, 
ami volt: a legnagyobb hustelep az 
egész földön. 

MILYEN A HUS VÁROSA? 
Kérésemre N, P. ezután igen ér- 

dekes részleteket beszélt el a csi- 
müködéséről kágói hus-trösztök s 

amelyeknek ott tartózkodása ide- 
jén ő is alkalmazottja volt 
- Csikágónak mondhatni évti- 
zedek óta egész külön óriási város- 
része van - kezdte elbeszélését a 
fiatal ménnök - és ebben a vá- 
rosrészben nincs más, csak vágó- 
hidak. husfeldolgozó telepek, kol- 
bászgyárak. konzervgyárak. végte- 

len sorozatban. Egész uccákat al- 
kotnak csak maguk a feldolgozó 
épületek, amelyek mellett külön 
hatalmas területre terjednek a fel- 
hajtott állatok gyüjtőkamrái és is- 
tállói. 
A Elképzelhetetlen mennyiségü 

állatot vágnak és dolgoznak fel 
naponta a csikágói hustelepeken. 
Egészen külön amerikai. sőt csiká- 
gói módszerrel dolgoznak és ez a 
módszer nem egyszer világbotrá- 

nyok tárgya is volt már. 
MINDEN MÁSODPERCBEN 
ELPUSZTUL EGY ÁLLAT 

- A csikágói hustelepek egészen 
gyári üzemmel dolgoznak. A mar- 
hákat, juhokat és disznókat ren- 
des gépezettel és gyári üzemmel 
darabolják fel a munkások. Szük. 
állványos szerkezetek közé hajtják 
az állatokat, amelyeket ott aztán 
mozgórekeszek visznek tovább. Bi- 
zonyos helyeken áll egy-egy vágó- 
legény s kezében minden pillanat- 
ban magasra emelkedik a hegyes 
vágókalapács. Szempillantások- 
ként halad el előtte egy beszorított 
tehetetlen állat s a munkásnak 
minden pillanatban le kell sujta- 
nia mert különben már egy állatot 
kihagyott és azt a bére érzi meg. 
- A megölt állattal pedig tovább 

halad a mozgórekesz. amely ön- 
müködően adja át tetemét a továb- 
bi feldolgozásra egy másik rekesz- 
nek. vagy folyosónak. Mese, hogy 
kábítószerrel vagy elektromos 
árammal ölik meg az állatokat. 

GÉPIES MOZDULATOKAT 
VÉGEZNEK A MUNKÁSOK 
- Mindenütt láncokon csüngő 

kampók akaszkodnak önmükö- 
dően az állatok testébe és tovább 
hurcolják őket a mozgófolyosók 
mentén. Néhol nagy kerekek eme- 
lik egy emelettel feljebb. vagy egy 
vágánnyal odább az állati teste- 
ket. De amint egy-egy fix pont 
előtt az állati testek elhaladnak, 
ott áll mindig egy sereg munkás és 
elvégzi rajtuk így mozgás közben. 
a maga egyetlen mozdulatát. 
- Az egyik munkás egy késsel 

mindig csak szur. a másik mindig 
csak hasít, a harmadik kapar a 
negyedik a bőrön ránt egyvet az ötö 
dik a belsőkbe nyul bele egy fo- 
gással és így megy ez wvégtelen so- 
rozatban szakadatlanul. Ugy, hogy 
végre. amikor a körforgás végén a 
nagy jégpincékbe eliut az állat, 

Bucurestibe 

költözés miatt 

ár 

már akkor meg van nyuzva. ki 
van tisztítva, szét van darabolva. 
egyszóval abban az állapotban 
van, amelyben ide le kellett sza- 
bályszerüen érkeznie. 

LEVÁGOTT UJJAK A KON- 
ZERVDOBOZOKBAN 

- A hatalmas jégszekrényekből 
szállítják azután a husnemüt fa- 
gyasztott állapotban a világ min- 
den tája felé. De közben a gyárak- 
ban tovább folyik a munka éjjel- 
nappal. szakadatlanul. A mellék- 
termékeket. amelyeket az állatok- 
ból nyernek, sem hagyiák elveszni. 
A bőröket feldolgozzák, a beleket 
és minden egyéb melléktenméke- 
ket kolbászárunak és konzervnek 
dolgozzák fel. 
- Évtizedekkel ezelőtt Upton 

Sinclair világhirü író éppen a csi- 
kágói husvágó üzemekkel kapcso- 
latban leplezte le azokad a botrá- 
nyos üzleti visszaéléseket. hogy 
tudnillik a csikágói husgyárakban 
a legundorítóbb szemét és hulla- 
dék is bekerül a feldolgozott hus- 
árukba. sőt hogy a munkások le- 
vágott ujjai is beleiutnak a kon- 
zervdobozokba, ha egyszer azok 
véletlenül megsérülnek a gépnél, A 

s. A. üvegudvar, Cluj 

csak 

amellyel 
kell 

rettenetes egyhanguság, 
egész napon át dolgozniok 
közönyössé teszi őket s nem törőd- 
nek semmivel. legkevésbé pedig a 
higiéniával. 
- A lelketlen nagyipari 

csak óriási mennyiségü árut akar, 
üzem 

kihasználni minden másodpercet 
és kihuzni a munkás izmaiból az 
utolsó csepp erőt. A többi mellé- 
kes. Lehet a konzervdobozokban, 
vagy a kolbászokban a legször- 
nyübb anyag nem bai csak ki ve- 
le a gyárból, az emberekhez, ugy 
sem vesznek ott észre semmit. 
- És a vizsgálatok? Ez nevet- 

séges. Hát egváltalán mernek-e a 
hatóságok fellépni a dollármillio- 
mos Krözusokkal szemben? Nem! 
És ahogyan Csikágóban az ügyek 
állanak, nem igen merészelnek 
majd ezután sem 

Érdekes leleplezések ezek. Min- 
denesetre mi - reméljük - hogy 
nem fogyasztunk a csikágói hus és 
konzervárukból, Ezt hagyiuk az 
amerikaiaknak, Gusztus kell hoz- 
zá: És - ugy látszikk - náluk ez 
megvan. Az amerikai gyomor 
mindent bevesz Még ezt is- 

(JUNIOR.) 

öngy"kos lett a filmszinésznő 
befarthatatlan szerződés miatt 

(NEWYORK.) Daisv CGriffith 

filmszínésznő tegnapelőtt öngyil- 

kosságot követett el, Megmérgezte 

magát és már csak holtan találtak 

reá. A fiatal színésznő azért lett ön 

gyilkos, mert a filmvállalattal kö- 

fött szerződése tarthatatlan köte- 

lességeket rót reá. Szerződése sze- 
rint ugyanis nem volt szabad sem- 

miképpen sem tulhaladnia az 57 

kilogrammos testsulyt. A színész- 

nő testsulya pediz mégis 2 külót 
emelkedett, mire a vállalat felszó- 
lította. hogy azonnal kezdienm fo- 
gyasztó kurába. ellenkező esetben 
elbocsátják, A színésznő orvosi ta- 

nácsna azonban félt szívgvöngesége 
miatt fogyasztó kurába kezdeni, 
mire a szerződést haladéktalanul 
felbontották. Emiatt azután annyi- 
ra elkeseredett, hogy önként a 
halálba menekült. 

- ÖSSZEÜTKÖZTEK EGYMÁS 

SAL A TEHERVONAT ÉsS AZ AU- 

TÓMOTOR. Varsóból közlik: A fő- 
város közelében Skierniewce állo- 
máson egy autómotor beleszaladt 
egy teherszállító vonatba, Egy va- 
gon kisíklott. 12 utas sulyosan meg 
sebesült és közülük három halálán 
van.
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APRÓHIRDETÉSEK 
nt se rdetés 10 Lei. Jeli gy ci 

küli hirdetések kezelési áa é a 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, 
számba szombaton d e. 10 óráig jehet feladni. 

Lel, vastagatb betüvel 2 Let. 

i. misdetégeket 
vasárnapi 

LEVELEZES 
ARANYÉRT 

LEGTÖBBET FIZETEK, ROS- 
NER, ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉSZ. R. 

GRAMONKENT 

FERDINAND 114. (t 2018) 

Alkalmi, Állandók, Bejárónő. Bu 
torom van, Családi ház Diszkrét. 
Diszkrét 1935., Diszikréció. Élet- 
mentés. Előre, Előre fizetek. Else- 
jén fizetek, Eliza; Feltétlen meg- 
bizható; Egy csendes ideális élet; 
Bizalom; Barna leány; Budapest 
32; Falusi; Férfi varrógép; Fehér 
krizantém; Garanciaképes II. In- 
salla; Jó ízlés; Jó remény; Kifogás- 
talan munka; Könvvelő; Komoly 
vevő; Keringő; Margaretta; Megér- 
tő 52. Mély kocsi; Modern kocsi; 
Mühely; Négyesben; Nvugalom; 
Óvadékkal, Önálls munkaerő; 
Öszi napsugár; Próbaszerencse; 
Péntek 13; Pianinó; Prompt; Pék- 
ség; Szorgalmas; Szimpatikus; Sze- 
retnék boldog lenni; Szőke barna; 
Szőke;: Szerényigényü: Szolid ár; 
Szép barna; Százalék; Szalon; Tá- 
mogatás; Városi leány; Villanegyed 
jeligékre levelek vannak a kiadó- 
hivatalban. 
CHIROMANTIKUSJÓSNŐ mult 

ját. jelenjét, jövőjét mondia meg, 
Regele Ferdinand 129. (8366) 
MELYIK iói szituále fiatalem- 

ber volna bajlandó kölcsőnadni 
fiatal barna lánynak 3000 lejt. 
Teljes címü levelet „Tiszteséges" 
jeligére sürgősen kérek. (8324) 

KOPOTT SZÖRMEBUNDÁJÁT 

szőrméjét ujjá varázsolja Stern és 
Epstein szőrmeszalon Str. Londrei 
23. Szőrmék nagy választékban. 

(f 2245) 
AZ ÖN SORSÁT, JELENJÉT. 

MULTJÁT ÉS JÖVŐJÉT rejtett 
erők. a csillagok irányítják. Kell, 

hogy érdekelje a saját és hozzátar- 

tozói élete. Jöjjön el. megmondok 

önnek mindent MISS MYA, P' ata 

Mihai iezi 2. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FL 
ZET CASA OROLOGELOR. PlA- 

TA MIHAI VITEAZUL t1. (t 20191 

LEGDRÁGÁBBAN veszek, leg- 
olcsóbban eladok mindeaféle bu- 
torokat Piata Mihai Viteazul 33. 

(f 2208) 

AÁLLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 
tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
kiadóba kérek. (7950) 

ANDREI MURESANU UCCA 

TETEJÉN 1000 m? SZÉP PAR- 

CELLA AZONNAL ELADÓ. Meg- 
bízott MERCATOR" Cal. Victoriei 
20. . (f 2263) 

Het ezi 
részletizetésre 
Női és férfi luxus cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 

ői és férfi 1/a és egész sportcipők 
Női és férfi 1/a és egész boxcipők 

Az összes áru kézi készitmény 

«6 cipőkereske 
„ACoO ám valalat 

] c3 ste. Dubalailor. 18 

8405) ] 

ÉLŐ PONTYOK. friss dunai 

halak állandóan kaphatók Hainal 
Halcsarnokban, Dubalarilor 16. sz. 

(8398) 

JÓFORGALMU cukrászda csa- 

mánul beszélő fiukat a vonathoz 
kiárusítónak. Feltétel 10 százalék 
és koszt, (8333) 

VARRÓLÁNYOKAT hosszabb 

ládi okok miatt sürgősen eladó. gyakorlattal felveszünk. Albert. Str 

Cim a kiadóban. (8276) Radu 1. (8336) 

GÖŐZKAZÁNT állót, vagy fekvőt HÁZIMUNKÁRA teljes ellátás- 

(15-20 m2). továbbá 2-3 HP vil- 

lanymotort keresek. „Mosóda'" je- 

ligére. (8331) 
KOMPLETT fogászati berande- 

zés halálozás miatt sürgősen el- 

adó, Cim a kiadóban. (8273) 
ELKÖLTÖZÉS miatt csinosan 

berendezett cukrászda azonnal át- 
adó, esetleg külön a berendezés 
eladó ugyanott háromkerekü bi- 
cikli eladó. Cím a kiadóba. 

(f 2261) 

ELADÓ a Regele Ferdinand-ut 
21. alatt férfiszabó szerszámok Ba- 
rabásnál. (8399) 

sal fiatalembert felveszek. Cím a 
kiadóba- (8391) 

EGYSZERÜ BB férfi románul 
tudó, incassánsnak legalább öt- 
ezer lej óvadékkal felvétetik. Cím 
a kiadóban. (f 2265) 
INTELLIGENS. feltétlen meg- 

bízható agilis végzett férfi, vagy 
nő külső adminisztrációs irodai 
munkára felvétetik október 1-re 
„MERCAÁTOR" Cal. Victoriei 20. 

(f 2264) 

KERESEK október I-ére jórefe- 
renciával bíró főzni is tudó leányt. 
Cím a kiadóban. (8386) 

ÓCSKA ruhát veszek és eladok- 
Grünfeld Str Dubalarilor 13. (8400 
ELUTAZÁS miatt sürgősen el- 

adó jól bevezetett cipészüzlet. Cím 
a kiadóban. (8392) 

MÉLY gyenmekkocsi eladó. Str. 
Aventurioasá 36. (8395) 
BELVÁROSI füszer és csemege- 

üzlet lakással, eltávozás miatt át- 
adó. Értekezni „Fix" ageutura, Ma- 
rechal Foch 33. (8383) 

SZÉPEN bekerftett parcella a 
vágóhidi ujtelepen eladó. Érdek- 
lődni ugyanott, Benedeknél. (8419 

HASZNÁLT ROMÁN ÉS KÜL- 
FÖLDI POSTABÉLYEGET min- 

den hirdetett árnál és bárkinél 
magasabb készpénzáron veszünk 

ÜGYES fiu szerelő TANULÓ- 
NAK és egy fiatal LAKATOS SE- 
GÉD azonnalra fölvétetik. Balogh 

6Garibaldi 8 (8380) 
KERESEK nyomdászsegédet, 

aki könyvkötő is, kosztot. lakást 
adok. fizetés megegyezés szerint, 
egy tanuló is felvétetik. Tipografia 
Schreiber. Hida, jud. Clui. (8396) 
FODRÁSZTANULÓ felvétetik, 

Str. Rugului 15. Maver. (8415) 

GYERMEKNEVELÉSBEN jártas 
leányt és egy ügyes mindenest 
kenresek. Cal. Victoriei 92. (8410) 
VÁSÁRI szabó munkásokat ke- 

resek. Huedin str Victoria 14. 
(8408) 

EGYSZERÜ gyermekszerető idő- 
Bélyegbörze Cluj, Starada Fran- sebb mőt keresek vidékre. Érdek- 
cisc David 9. ! (f 2267) lődni Cárámidarilor 4. (8407) 

SZÉP modena dió telehálók TAKARITŐNŐT keresek lakás 
sürgősen eladó Márásesti 73. asz- 
talos. (8412) 

BÉCSI gyártmányu számoló- 
géppel ellátott GYERMEK ÜLŐ- 
SZÉK eladó. Reg. Ferdinand 87. 
hátul az udvarban. (8425) 

ÁRVÁCSKA, boglár, nefelejts 
palántok. 100 drb 20 lei. Pietroasá 
16. (8281) 
ELADÓ mély gyermekkocsi vas- 

ágy és 2 kicsi asztal. Abrudan, Co- 
gálniceanu 6. (8304) 

HÁZNÁL, tengerivel hízlalt kö- 
vér sertést meszek. Értekezni hét- 
főn csütörtökön és szombaton. 
Farkas Balázs éttermében, Str. 
Reg. Mária 8. (f 2248) 

PERZSASZŐNYEG. márvány- 
mosdó, hegedü jutányosan eladók. 
Cím a kadóban. (8240) 
ELADÓ betongyürü 8 drb 65x95 

szijgyártónál. Str. Anton Pan 22. 
((8250) 

EGY elsőrendü szakácsnét és 
egy ügyes büffés pincért keresek. 
- Ugyanott két ventilátor, egy ki- 
rakat ernyő gépezetes. több üzleti 
lámpa eladók. Farkas Balázs Reg. 

ellenében. Címeket Föltétlen meg 
bízható" jeligére a kiadóba. 

(f 2257) 

I vVezérképviselőke! 
keresek szabadalmazott tömegcikk 

megyénkénti elhelyezésére. 
Szükséges 23500.- Lei. 
Vass, szabadalmi ügyvivő 

Str. Saguna 3. 

. t att tk 

MLAST KERES 
ÉKSZERÉSZ állást keres. Imreh 
L Str. Ciceo-Pop 49. (8350) 

FIATAL füszerkereskedősegéd 

-
-
 

MEGBIZHATÓ bejárónőt jó bi- 
zonyitvánnyal keresek. Abrudan, 
Cogalnicesnu 6. (8303) 

. 

KIADÓ LAK 
2 ISKOLÁSLEÁNY esetleg hiva 

talnoknő teljes ellátást kaphat. 
Str. Noua 4. t 2194) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

4 butorozott szoba azonnalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (5600] 

A CLUJI vasuti étterem keres ro 

turilor 14. 

állást keres. Cím a kadóban. (8357) 

KIADÓ 2 szoba, vagy szoba 
konyha, Str. Cáp. Ignat 37. (8339) 

IRODA részére 4 szoba- máso- 
dik emeleten. központban kiadó. 
Értekezhetni Cal. Regele Ferdi- 
nand 7. sz (8387) 

KIS szoba. konyha elsejére kiadó 
Ára 350. Donát-ut 104. (8393) 

1 SZÉP szoba. konyha. nagy 
konyha, speiz és mellékhelviségek- 
ből álló kertes lakás október 1-re 
azonnal kiadó 1000 lei olcsó havi 
bérrel. Budai Deleanu 20. szám 
alatt. ; (8394) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba 

kiadó. Dániel kályhát keresek. 
Eminescu 6. (8379) 
KIADÓ 2 szoba konyha, fürdő 

Minoritilor 2. sz. Értekezni dr, Bor- 
da ügyvédnél, Vetoriei 40. (8403) 
JÓLMENŐ üzlet Mihai Viteazul 

legfongalmasabb helvén kiadó. 
Cim a kiadóban. (8420) 

3 SZOBA konyha elő- és fürdő- 
szobás, 2 szoba konyha előszobás 
és 1 szobás lakások kiadók. Av- 
ram Jamcu 18. (8332) 
KIS butorozott szoba 450-ért 

kertes villában kiadó. Regalá 47. 
(f 2269) 

KIADÓ külön lakás 1! szoba 
konyha speisz. Str. Albina 51. 

(8404) 

ÜZEM és raktárhelyiségek ki- 
adók. Cal. Maresal Foch 99. 

(f 2274) 

TISZTA szép nagy szoba mellék 
helyiséggel jutányosan kiadó Flu- 

(8427) 

EGYETEMI nhallgatónő 
más urileány teljes ellátást kaphat 
sétatéri villában, Corogiale 1. I 
em. 7. Babos. (f 2272) 

KIADÓ novemberre Grigorescu- 
uti villában 2 szobás mapos össz- 
komfortos lakás garageval is havi 
2000 lejért. Megtekinthető kedd és 
pénteken délután fél 4-től 7-ig. 

(8424) 
KÉT gyermek teljes ellátást és 

szerény igényü nő lakást kaphut 
Str. Sincai 18. emelet. (7773) 
BELVÁROSI KERTES HÁZBAN 

2 SZOBA KONYHA NOVEMBER 

1-RE KIADÓ UGYANOTT. 1 KIS 

SZOBA EGYEDÜLÁLLÓ URINŐ- 
NEK VAGY URIEMBERNEK KI- 

ADÓ. BŐVEBBEN HÁZTULAJ- 
DONOSNÁL, D. U. 3-4. GEN. 
DRAGALINA 21. (t 2175 

ESTI KERESKEDELMI TAN- 
FOLYAM kezdődik október 7-én. 
Felvilágosítás és beíratkozás Str. 
Maiorescu 22. (f 22386) 
FILÉMUNKÁT (alapot és töl- 

tést is) vállalok. Címeket a kiadó- 
ba kérek. (8347) 
LAKÓTÁRSNŐT. szolid. tisztes- 

séges fiatal urileányt keresek, Str. 
Bratianu 26, ajjtó 4. Ugyanott be- 
tühimzést vállalok 

(8401) 
jutányosan 

Mária 8. (f 2219) SZOBA. konyhás lakáshoz lakó- 
CUKRÁSZSEGÉD felvétetik. társnőt keresünk „Olcsó" jeligére. 

Motilor 84. (8322) (8287) 
KISZOLGÁLÓ leányt felveszek. 

Albert étterem Cluj, Regele Ferdi- 
nand 14 (8334), 

SZUTERIN nagy, világos. rak- 
tárnak. vagy mühelynek kiadó. 

( Memorandului 6 (8288) 

(30-40 EZER lejjel betársulnék 
kisebb üzletbe, biztos fedezetre. Cf- 
meket 30" jeligére. (8402) 

100 LEJT fizetek annak ki visz- 
szaviszi Bauchhoz elcserélt köztyü 
met (8409) 

vagy 

KÜLÖNFÉLÉK 

.
.
.



JÓESTÉT! 

HIREK 
......... 

Felelős szerkesztő és laptulakonos 
MAVYER ANTAL 

yemetot a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

ag. kiadóhivatal: Regele 
and 66. balra 

Telefon: 61 
y 

NAPTÁR: Szent. 26. Péntek. Róm. 
kath. Kozma, Damaj. Prot. Adalbert. 
Gör. katn. Calis. Fort. Izr. Ti.chri. 

PROTZ UR BEVÁSÁROL 
A velszi herceg budapesti látoga- 

tása alkalmával történt. hogy 
Protz ur beállít az előkelő divat- 
áru üzletbe és mondja: , 
- Miben utazott a velszi her- 

ceg? 
- Inkognitóban - felelte a tu- 

lajdonos- 
- Igen - kap a szón Protz urn 

- ebből az imkognitóból csinálja- 
nak egyet nekem és egyet a fele- 
ségemnek, mi is abban utazunk 
majd. 
Pár pillanat mulva kinos csönd 

azután Protz ur folytatja: 
- Hogy is hivják csak, prince, 

prince. 
Charming prince - segíti ki 

a főnök. 
- Na ebből a charmingekből is 

mgáljanak nekem tiz darabot 

A Vivó eiüb-ban 
(st. Nulia amiu4) 

SZEMBESZÉD 

A beteg Kohnhoz elmegy az or- 
vos. megvizsgálja s aztán így szól: 

Én a beteg szeméből olvasok 
barátom. A maga balszeme például 
elárulja. hogy vakbélirritációjai 
van. 

- Pardon, doktor ur - feleli 
Köhn - először is a vakbelemet 
taávaly kivették, másodszor edie a 
balszemem üvegből van 

KOSÁR 

- Lili kisasszony szeretem Önt. 
Itt térdelek a lábai előtt. mint a 
rabszolgza: 
- Nézzue. kedves Frici, én nem 

vagyok a rabszolgaságnak hive. 
Inkább visszaadom a maga sza- 
hadságát 

IDŐJÁRÁS A budapesti me- 
tegrológiai intézet jelentése sze- 
rint fokozódó légáramláss felhő, 
helyenként eső várnható, Reggelen- 
ként ködképződés is előfordul. A 
hőmérséklet fokozatosan csök- 
ken. éjszakára erősebben lehül. 

INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Folyó hó 21-27-ig a kö- 
vetkező győgyszertárak eljesfte 
nek éjjeli szolgálatott Fortuna 
(Unirii-tér). Hygeaa (Mihai Viteazul 
tét) Victoria (Regele Ferdinand- 
ut), Sotropa (Stefan cel Mate-tér). ] 

venődőött egybe. Tatarescu 

a célja, hogy minden 

Visszakelyezett állásába tiz elbocsáj- 
ttott kiscbbségi vasutasi 
a táblal icévcimi birósás 

(CLUI A helyi tábla mellett 
müködő fegyelmi bíróság előtt a 
napokban tizenegy kisebbségi vas- 
utas állott. akik valamennyien a 
román nyelvvizsgán megbuktak s 
emiatt fegyelmi eljárás indult el- 
lenük. A tárgyalást Balasan táblai 
tanácseinök vezette, míg a tanács 

másik két tagja: dr. Leibschutz és 
Maior vasuti főtisztviselők voltak. 
Dr. Bucico ügyvéd beszéde után a 
fegyelmi bíróság döntésében a ti- 
zenegy tisztviselő Iközül tizet fel- 
mentett és csak egyet ftélt elbocsá- 
tásra. 

Élesen támadta Maniut 
és pártját Tataresca 

miniszterelnök 
(CONSTANTA) A liberális párt 

- amint azt a „Jóestét!" már je- 
lezte - tegnap Constantában nagy 
gyülést tartott. Különös jelentősé- 
get adott ennek a gyülésnek az a 
tény. hogy Tatarescu miniszterel- 
nök felszólalt és rendkívül éles tá- 
madást intézett a nemzeti paraszt- 
párt és különösen annak egyik 
vezére: Maniu ellen. A kormány 
tagjai egy szálig jelen voltak a 
gyülésen, amelyen hatalmas tömeg 

azza 
kezdte beszédét, hogy kötelessége 
tájékoztatni az országot az ellen- 
zék magatartásáról. 

KÉTFÉLE ELLENZÉK 
- A kormánnyal kétféle ellen- 

zék áll szemben - mondotta.- 
Az egyik az alkotmányos szoká- 
sok kenretei között müködik. Ide 
tartoznak Jorga. Argetoianu. Go- 
ga, Junian és Vaida pártiai- A má- 
sik ellenzék gyülöletet hirdet és az 

eszközzel 

. 

csütörtökön este 

megbuktassa a kormányt. Ennek 
az ellenzéki csoportnak a vezérei: 
Mihalache és Maniu valamint 
Avarescu tábornagy és CGheorge 
Bratianu. 
A miniszterelnök azután gu- 

nyosan aposztrofálta Avarescu po- 
litikai magatartását, ellenben meg- 
símogatta Gheorghe Bratianut, A 
legsulyosabban azután a nemzeti 
parasztpártról, illetve Maniuról 
nyilatkozott. Zsarolással vádolta 
meg, mert kihasználja a politikai 
zürzavart és így akar hatni a ko- 

- ÖLMACHERNE HELLMANN 
MAGDA okleveles francia nyelv- 
tanárnő tanításait megkezdte. La- 
kás: Calugeritilor 1. Erzsébet- für- 
dő udvarán. 

- ANGOL FRONTHARCOSOK 
TILTAKOZNAK A NÉMETORSZÁ 
GI VALLÁSI ÜLDÖZÉSEK ELLEN 
Párisból jelentik: A volt angol 
frontharcosok szövetsége Eltakozó 
jegyzéket juttatott el a volt német 
frontharcosok szövetségéhez. mel 
ben felemeli szavát a harmadi 
birodalom területén történt vallási 
üldözések ellen. 

ronára. hogy megbuktassa a kor- 
mányt. 

OKKULT ERŐK KUPLÉJA 
- Maniu az ekkalt erők kuplé- 

ját énekli - folytatta a miniszter- 
elnök - amely őt megakadá- 
lyozza abban hogy az országot 
paradicsomá változtassa, a kulcso- 
kat természetesen Boila Romulus- 
rTa bízzák. Az ucca segítségével 
akarják megbuktatni a kormányt, 
csakhogy elfelejtik. hogy a liberá- 
lis kormányok nem engedik, hogy 
öket megbuktassák. Eltávoznak 
amikor megvalósították program- 
jukat. Nem fogunk megijedni és 
felvesszük a keztvüt, Ellenfeleink 
álhírek és zavartkeltő célzatos ki- 
találására vetemednek Ilyesmi 
csak közéletünk eltévelvedettjei- 
nek fejében születhetik meg. A li- 
berális párt ellensége minden 
jobb vagy baloldali felforgató ten- 
denciának. Nacionalisták vagyunk, 
nacionalizmusunk nem zárja ki az 
ország kisebbségeinek együttmű- 
ködését. 

VÁLASZOL A NEMZEII- 
PARASZTPÁRT 

Politikai körökben mély benyo- 
mást keltett Tatarescu beszéde. 
Különősen a nemzeti parasztpárt- 

Ilonel Bulca 
árja- és dalestje 

1
 

ban okozott nagy meglepetést. Ta- 
tarescunaik Maniu elleni támadá- 
saira valószínüleg a nemzeti-pa- 
rasztpárt holnapi vezetőségi érte- 
kezlete fogja megadni a választ. 
Előreláthatólag Mihalache és Ma- 
niu fognak felelni a miniszterel- 
nök támadására 

- FEEMELTÉK A MAGYAR 
-JUGOSZLÁV ARUFORGAO1 
KERETEIT, Belgrádban a tavalyi 
magyar-jugoszláv kereskedelmi 
egyezmény megfelelő kiegészítése 
céljából napokon át tárgyalásoki 
folytak a magyar és jugoszláv ke- 
reskedelmi küldöttségek között a 
lehető legbarátságosabb formában. 
A tárgyalások teljes eredménnyel 
is végződtek, amennyiben megálla- 
podás jött létre arra nézve, hogy 
az áruforgalmi egyezmény kereteit 

l jelentősen felemelik, 

forumuátál övta, 
hogy a Wipla-fogakban benne 

legyen a Wiplaa-védjegy, ameny- 
nyiben ez nints benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wipla- 
IAborat rium semmiféle garanciát 

nem vállal. 
..... 

- L. HELLMANN KLÁRA r- 
natanításait okt. 1-én megkezdi. 
Gyógytorna: Mensendick. Ritmika, 
Str. Calugaritilor 1. Beíratkozás 
mindennap délelőtt. 

- ÜNNEPI ISTENTISZTELET. 

A Ros Hasana (Uj év) napjain az 
istentiszteletek rendje a Regele Fer 
dinand-uti nagytemplomban. vala- 
mint az ottani pótimaházakban 
(téli templom és uj óvóda helyisé- 
geiben) az istentiszteletek rendje 
a következő: Szeptember 27-én 
pénteken este egynegyed 7 órakor, 
28-án, szombat reggel fél 8. Muszaf 
fél 10. Mincha délután 4. Maariv 
este 7. 29-én, vasárnap reggel fél 
8, Muszat fél 10 órakor kezdődik 
az istentisztelet. Beszédek: a főtem 
plomban pénteken este. szoambat és 
wasárnap délelőtt, a pótimaházban 
szombaton este. o zistentisztelet ke 
retében. Az ünnepi beszédeket fő- 
tiszt. dr. Weinbenger Mózes főrab- 
bi mondja. - Figyelmeztetés! Ugy 
a főtemplomban, mint a pótima- 
házba belépni és helvyet foglalni 
csakis az imaszék-jegyek felmuta- 
tása mellett van megengedve. 

- MUNKANÉLKÜLIEK FI- 
GYELMÉBE! Az állami munka- 
közvetítő hivatal közlii hogy az 
alábbi megüresedett állásokat je- 
lentették be nmála betöltés céljából. 
azaz keresnek 1 szakmunkást házi 
cipők készítésére, 2 cipészt, 1 asz- 
talost és 1 kefekötőt Cluira. 1 sza- 
bót Abrudra. 1 péket Hidára, 1 
cukrászt és 1 kereskedőt Campieni- 
be, 10 asztalost és 5 kárpitost Tár- 
gu-Muresre. 1 cukrászdai elárusító 
nőt, 1 cukrászt és 1 kovácsot Di- 
ciosanmartinba. 2 fodrásznőt és 1 
uradalmi kerekesi Jasiba. 1 bor- 
bélyt Sibiuba. 1 molnárt Selistére, 
50 kövezőt Tárgu-Muresre 10 sző- 
nyegszövő munkásnőt Lugojra, 1 
traktorgépészt Pitestibe. 1 speciá- 
lis gyártómestert (kartoapapir 
gyártására) Brasovba. 3 mezőgaz- 
dasági eszközök gyártásához értő 
vasesztergályost Topletbe. 3 tej- 
gyártó üzemi munkást Bucurestibe, 
2 női fodrászt Galatiba és 1 fran- 
cia mevelőnőt Sighetre. A megürült 
állások felől részletesebben az ál- 
lami munkaközvetítőnél (Cuza Vo- 
da-tér 10.) lehet érdeklődni. 
............... 

A ROMAÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Szerda. október 2. Szezonnyitás: 
KISÉRTETEK. Premier. Az Öpera 
szezonnyitó előadása 

Péntek, október 4.:: MEFISZTO- 
FELESZ. 

Szombat, október ő.: KISÉRTE-, 
TEK. (Iskolai matiné.) 

Vasárnap október 6.: 
VÉR, (Matiné) 

Hétfő, október 7.:: CARMEN. 

DENE- 

Orcus ratcui! Főposta háta megött mia és este órakor 
idle nagy diszciőadás! Világa rosi antrakciólk. 
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Elrendelte a mozgésitást 
Haile Salassie abesszín császár 

Mussolini, Llaval és Baldwin állitólas talákoznak 
Darabokra féplék 

a ducc archépét céy amerikai tüntető évülésen 
LONDON. Az Evenin Standard 

nagy feltünést keltő hirként közli azt 
a hirt, hogy a négus aláirta az ál- 
talános mozgósitásról szóló rendele- 
tet és az ország legfőbb papjának 
jelenl tében dobpergés közepette 
azonnal ki is hirdették. Ugyancsak 
Londonból jelentik Addis-abebai 
hiradás alapján, hogy az Abesszin 
benszülöttek tegnap váratlanul meg- 
támadták Kernstein német repülőt, 
aki az abesszin kormány szolgála- 
tában áll. A váratlan támadás óriási 
feltünést keltett. Kernsteint az abesz- 
szin rendőrség szabaditotta ki szo- 
rult helyzetéből, közben azonban a 
támadók elmenekültek. 

RÓMA REMÉNYSÉGE 

PÁARIS. Beavatottak ugy tudják, 
hogy Otaszország minden reményét 
a népszövetségi alapokmány 22-ik 
cikkelyére alapitja. Ez kimondja, 
hogy azokat az államokat, amelyek 
nem teljesitik a Népszövetséggel 
szemben a kötelezettségeiket gyám- 
ság alá lehet helyezni. Olasz felfo- 
gás szerint a béke és a megegyezés 
csakis abban az esetben lehetséges, 
ha az olasz csapatok átkelnek az 
eritreai határvonalon, bármiképpen 
álljon is a dolog, semmiféle olyan 
megegyezés nem lehetséges, amely 
a Keletafrikába szállitott fegyveres 
olasz haderőt tétlenségre akarja kény- 
szeriteni. 

TOVÁBBI RENDELKEZÉSIG.. 
ROMA. A Gradisca és Cesare gő- 

zösök indulását, amelyek csapatok- 
kal és hadianyagokkal Tripoliszba 
készültek, további rendelkezésig fel- 
függesztették. 

AMERIKAIAK A HÁBORU 
ELLEN 

NEWVYORK. Tegnap a Madison 
Sduaron lévő palotában közel 8000 
ember vett részt azon tiltakozógyü- 
lésen, amely egy abesszinia elleni 
támadás eshetőségével foglalkozott. 
A tiltakozógyülés a háboru ellenes 
amerikai liga szervezte, továbbá a 
fasizmus elleni newyorki szervezet 
és az abesszina függetlenségéért 
harcoló egyesület. A szónokok kö- 
zött több fehér és néger szerepelt, 
A gyülés után Mussolini arcképét 
darabokra tépték. 

CÁFOLNAK ÉS ÁLLITANAK 
PÁRIS. A francia sajtó ugy tudja, 

hogy ma vagy holnap megalakul az 
a bizottság, amelyik uj javaslatokat 
fog kidolgoznt a viszály megoldá- 
sára. A bizottság munkáját rövide- 
sen be akarja fejezni, mert Anglia 
azt kivánja, hogy a jelentés 8 nap 
...................... 

- TIZENHÉT AGGANCSOS 
SZARVAST LŐTT MIHÁLY 
NAGYVAJDA A REGHINI VADÁ- 
SZATON. Mihály nagyvajda kísé- 
retével együtt most a reghini he- 
gyekben vadászik és tegnap bra- 
vuros lövéssel egy tizenhét aggan- 
csos szarvast lőtt. A kitünő lövés 
lután a trónörököst ünnepélyes for 
mák között nagyvadásszá avatták, 

alatt elkészüljön. Azt a hirt, hogy 
valamelyik északitáliaivárosban ujabb 
háromhatalmi konferenciát tartaná- 
nak, megcáfolják, mert a lapok sze- 
rint egy ilyen értekezletnek nincs 
most időszerüsége. Ezzel szemben 
hire jár annak, hogy az egyik Svájc 
közelépben lévő olasz városkában 

Laval, Baldwin és Mussolini fognak 
találkozni. 

Az Oeuvre ugy tudja, hogy a 
Népszövetség közgyülését elhalaszt- 
ják és csak akkor hivják ujra össze, 
amikor az ellenségeskedések már 
megkezdődtek 

Végzetes repülőkataszíróia 
Tecuci közclében 

Egy föőhadnagy meghait, egy másilk 
sulyosan megsérül:t 

(TECUCI.) Tegnap ujabb repülő 
szerencsétlenség történt. Rövid idő 
közben a negyedik vagy ötödik. 
Egy Gh. Nicu nevü főhadnagy ál- 
tal vezetett gép. amelyen Chitu fő- 
hadnagy teljesített szolgálatot meg 
figyelő gyanánt, megsérülése miatt 
kényszerleszállást akart végezni. 
A gép motorját ugyanis kisebb de- 
fektus érte. A gép a kénvszerleszál 

rult és darabokra zuzódott, Nicu 
főhadnagy kónházba szállítása 
közben meghalt. Chitu főhadnagy 
pedig sulyosan megsebesült. Az il- 
letékes körök szigoru vizsgálatot 
indítottak a szerencsétlenség ügyé- 
ben, minthogy a sorozatosan meg- 
ismétlődő repülő balesetek az 
egész közvéleményben nagy ria- 
dalmat keltettek. 

Kifényesedett, 
zsiros ruhákat 
speciálisan tisziit 

GZ1NK vegyészeti gyára 
. .. 

(GLUJ) Különös határátlépési 
ügyben hozott ma marasztaló íté- 
letet a hadbíróság Roth Bernáth 
Comleus Satumare megvei keres- 
kedő megbízta Grigoras Gheorghe, 
Ciorba Petre. Glodan Gheorghe és 
Grigoras Pavel falusiakat, hogy 
Romániából Csehszlovákiába 
szeszt csempésszenek. A falusiak 
vállalták is a megbizatást. Csolna- 
kon vitték a Tiszán keresztül az 
alkoholt. Utközben azonban vá- 
ratlan szélvihar keletkezett. a 
csolnak megbillent. miközben 
Grigoras Pavel kifordult belőle és 
belefulladt a Tiszába. A többiek 
csak óriási erőfeszítéssel tudtak a 
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román partra kövergődni. Elfog- 
ták őket és vallomásuk alapján 
Roth Bernáttal egyetemben a had- 
bíróság elé állították valameny- 
nyiüket, Azonban nem szeszcsem- 
pészésért vonta őket kérdőre a 
bíróság, hanem egyszerü határát- 
lépés bünéért. Éndekes, hogy Roth 
Bernát. aki az egész ügy felbujtó- 
ja volt, annak végnrehaitásában 
gyakorlatilag nem vett részt. Va- 
gyis nem volt a csolnakban. ami- 
kor a szeszt átszállítottálk a hatá- 
ron. Ennek ellenére a hadbíróság 
egyedül őt mondotta ki bünösnek 
és négy hónapi fogházra ítélte, a 
többieket felmentette. 

Két veszedelmes sonoszícvóőt 
tett ártalmatlanná a rendőrsés 

(CLUJ.) A rendőrség az utóbbi 
időben konstatálta, hogy a lopá- 
sok és zsebmetszések száma erő- 
sen szaporodik. Ezért tegznap a 
rendőrség összes emberei akcióbai 
léptek és tegnap öt notórius zseb- 
metszőt kerítettek hurokra és pe- 
dig Dascal Ziset. Gáspár Mártont, 
Lázár Mihályt. Macsai Istvánt és 
Fülöp Bélát, akik valamennyien 
számtalanszor szerepeltek már ai 
rendőrség előtt. Kihallgatásuk al- 

skalmával mindannyian tagadatak. 
Rövidesen azonban 3 óra és jelen- 
tős pénzösszeg került elő tőlük, 

amelyekről kiderült, hogy lopá- 
sokból származnak. Kihallgatásu- 
kat az éjszaka folyamán is foly- 
tatták, hasonlóképpen a városnak 
a zsebmetszőktől való megtisztí- 
tását is és akkor még két notórius 
zsebtolvajt tartóztattak lee, Erős 
Józsefet és Boboluc Jánost. Ugyan 
akkor az állomási rendőrség em- 
berei letartóztattak aegy 
Alexandru nevü vasuti tolvajt. aki 
a teherkocsik tartalmát dézsmál- 
galta és éppen tettenérték lopás 
közben. Kihallgatása még 
matban van. 

But 

telya 

Ugyancsak őrizetbe vették Fe- 
lecan Vasile korcsmárost. aki az 
éjszaka ittas állapotban a rendőr- 
kvesztura előtt hatalmas botrányt 
rögtönzött. Kihallgatása után el- 
engedték, de az eljárás tovább fo- 
lyik ellene. 
A rendőrségen tegnap két ujabb 

lopási esetet jelentettek be. Siovics 
Hermann Reg. Ferdinand 13. szám 
alatti lakatos mühelyéből 4000 lej 
értékü szerszámokat vittek el. Az 
álkulcsos betörők Gutterman Ma- 
nó Regele Ferdinand 19. szám 
alatt lakó mechanikustól szintén 
több értékes szerszámot loptak el. 
A nyomozást mindkét esetben be- 
vezettékk. 

A PREFEKTUS LÁTOGATÁSA 
Tegnap különben magas látoga- 

tója volt a rendőrségnek. ameny- 
nyiben dr. Dunca prefektus dél- 
után 6 óra tájban megtekintette a 
rendőrségi intézményveket és a lá- 
tottak felett a legteljesebb elisme- 
rését fejezte ki. A prefektus töb- 
bek között látogatást tett a rendőr 
ségi nyomozó kutyákat kiképző is. 
kolánál is. 

Elodták a napftár- 
esusesésítés elleni 
háarc vezérét 

CHISINAU. A hatóságoknak si- 
került letartóztatniok Slimovici lel- 
készt a naptáregységesités elleni harc 
legelkeseredettebb vezetőjét, akinek 
agitációjára indultak meg Albinet- 
ben az emlékezetes zavargások. Sli- 
movicit a hadbiróság elé állitják. 
Ugyanakkor Targufalestiből jelentik, 
hogy a naptáregységesitést ellenzők 
egy csoportja Ilenuta községbe meg- 

ijjelent a falu lelkészénél P. Hotunál 
és követelték. hogy hivatalosan tér- 
jen vissza a vallási szertartások te- 
kintetépben a régi naptáregyesités 
előtti rendszerhez. Amikor a lelkész 
elutasitó választ adott, halállal fe- 
nyegették meg és kijelentették, hogy 
meg fogják akadályozni a templom- 
ba való bemenetelten. 

- ÖSSZEÉGETT EGY KIS- 
GYEREK. A közeli Bedec községbe 
megrázó szerencsétlenség történt. 
A Veronica községbeli asszony a 
ikertbe ment dolgozni és ezalatt 2 
éves kisgyermekét a lakásban 
hagyta a tüzhely körül. Eddig is- 
meretlen körülmények között a 
kisgyenmek parazsat rántott ki a 
tüzből, amely meggyujtotta a ru- 
háját és a szerencsétlen gvyermek 
olyan sulyos égési sebeket szenve- 
dett, hogy a huedini kórházba 
szállitása közben meghalt. Az 
ügyészség. miután megállapította, 
hogy tragikus véletlenről van szó, 
a kis gyermek eltemetésére meg- 
adta az engedélyt. 
- A SOKNYELVET TUDÓK 

KLUBJA. A francia fővárosban 
most aljakult meg a soknyelvet be- 
szélő emberek klublja. Ennek je- 
lenleg 21 tagja van. A klub tagsá- 
gának elnyeréséhez előfeltételként 
szükséges, hogy a belépő legalább 
15 nyelven tudjon beszélni és írni. 
A felvétel előit a ijelentkezőket le- 
vizsgáztatják A tagok között sze- 
repelnek anmárok. udósok. termé- 
szetjáró kuatók. pincérek. szálloda- 
portások, stb. A klub elnöke egy 
professzor, aki 33 nyelven beszél 
tökéletesen és ezenkivül még má- 
sik 6 nyelvet is kielégítően ismer, 
ugy hogy meg tudja magát ezeken 
a nyelveken is értetni. 

CENZUAT 


